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Vánoce už klepou na dveře a 
obzvláště děti už netrpělivě oče-
kávají, jaké dárky letos najdou 
pod vánočním stromečkem. U 
nás, v České republice, nosí dáreč-
ky do většiny domácností Ježíšek. 
Víte ale, kdo naděluje ve světě?

Česko – Ježíšek
Malé jezulátko, kterému dary 

k jeho narození nosili lidé z celého 
světa. Nyní naděluje dárečky všem 
hodným dětem on. Dítka mu často 
svá přání popisují nebo kreslí v dopi-

se, který si pak Ježíšek vyzvedává 
obvykle za oknem. Do našich domo-
vů přichází 24. prosince a dárečky 
nechá pod ozdobeným vánočním 
stromečkem. 

Amerika – Santa Claus
Tento stařík bývá dost často 

považovaný za rivala malého Ježíš-
ka. Nicméně dárky by měl vousa-
tý pán v červeném mundůru nosit 
pouze za velkou louží. Dárky rozváží 
v noci z 24. na 25. prosince na saních 
taženými soby. Ráno pak děti dáreč-

Na Vánoce naděluje Ježíšek i Děda Mráz 

ky najdou pod stromečkem nebo 
v punčochách zavěšených na krbu. 

Rusko – Děda Mráz
V Rusku převládá pravoslav-

né křesťanství, a tak dostanou děti 
vánoční nadílku až 7. ledna. Dárečky 
jim přiveze Děda Mráz – přijíždí na 
saních až z daleké Čukotky, v dopro-
vodu Sněhurky.

Anglie – Otec Vánoc
Spojené království má s Amerikou 

mnoho společného, nicméně San-
ta Claus tady dárky nenosí. Nadělu-
je zde Otec Vánoc, který ovšem také 
jezdí na saních tažených soby a tak-
též naděluje v noci do punčoch na 
krbu. 

Německo – dědeček  
i jezulátko

U našich západních sousedů není 
situace úplně jednoznačná. Na seve-
ru Německa naděluje dárky vánoční 
dědeček zvaný Weinachstmann a na 
jihu je to jezulátko podobné našemu 
Ježíškovi zvané Christkind.

Itálie – Babbo Natale
Některé italské rodiny rozbalují 

vánoční dárky stejně jako u nás, tedy 
24. prosince večer. Většina však ale 
čeká až na první svátek vánoční 25. 
prosince. Některým rodinám dár-
ky nosí Ježíšek známý jako Babbo 
Natale. Ten je vzhledově podobný 
českému Mikuláši, akorát přijíždí na 
saních se soby až z Finska. 

Některým dětem dárky roznáší 
čarodějnice Befana až 7. ledna. Při-
létá na koštěti a do domů se dostává 
komínem.

Finsko – dědeček Ukko
V této severské zemi roznáší dáreč-

ky dědeček oblečený do oslí kůže. 
Říkají mu Ukko. Tato země je nejspí-
še jedinou zemí, kde děti přímo vidí, 
kdo jim dárečky nese. Tradice se opět 
podobá našemu Mikuláši. 

Někde ve světě ale roznáší dár-
ky například i zvířata. V Argentině 
je to například kůň Maggi, v Sýrii je 
to velbloud patřící Třem králům a 
v Norsku koza krále Olafa. -vd- 
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a k tomu druhý pár čoček Zeiss  
s totožnými dioptrickými hodnotami 

dle Vašeho výběru – například 
čočky pro řidiče DriveSafe, sluneční 

či samozabarvovací čočky nebo 
čočky na čtení se slevou 50 procent!

 
Rádi Vám pomůžeme s výběrem 
dárků pod stromeček - ať už jde 
o brýle, pouzdra, nebo i dárkové 

kupony v různých hodnotách.

Až do 18. 12. u nás pořídíte 
brýlové čočky Zeiss Smartlife 

za zvýhodněnou cenu

Optik Žilka optikzilka

Tesco rozšiřuje rozvoz potravin na Jihlavsko
Nakupte si z pohodlí domova

Desítky tisíc zákazníků na Vyso-
čině budou moci nově od 10. pro-
since využívat možnost nákupů 
potravin online. Služba od spo-
lečnosti Tesco umožňuje nákup z 
pohodlí domova či přes mobilní 
aplikaci a nákup je dovezen řidičem 
až k domovním dveřím ve zvolený 
den a čas. V nabídce je více než 18 
000 produktů za stejné ceny jako v 
kamenných obchodech. 

Z hypermarketu Tesco v Jihla-
vě budou řidiči denně od 8:00 do 
22:00 zavážet nákupy k zákazní-
kům v Jihlavě, Havlíčkově Brodě, 
Humpolci, Telči a okolí. „Těší nás, 
že tento moderní způsob nakupová-
ní můžeme nově nabídnout i zákaz-
níkům na Vysočině. Máme nejširší 
pokrytí i nabídku na českém trhu, 
služba je nyní dostupná až více než 

5 milionům zákazníků v Česku,“ 
říká Věra Szabó, manažerka inter-
netového prodeje společnosti 
Tesco. 

Zároveň Tesco rozšiřuje i službu 
Klikni+Vyzvedni, která umožňuje 
objednat si nákup a pak si ho v pre-
ferovaný čas a den vyzvednout na 
obchodě. Nově bude dostupná na 
jihlavském hypermarketu.
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